

本市新闻

“福满万家”融媒公益行动昨起全面展开

过年送“福袋” 点亮“微心愿”

□记者 陶涛 陈好

本报讯 面向全市困境家庭、一老一小、一线建设者、环卫工人等群体,实现他们的过年微心愿,为他们送上新春福袋和新年祝福。由市新闻传媒中心联合市民政局、市慈善总会、市红十字会等单位发起的“福满万家”融媒公益行动昨起全面展开,将持续进行至农历除夕。

“福满万家”融媒公益行动首站,来到普陀鲁家峙岛的廉租房老年住户孙万年家。孙万年为视力二级残疾人,并患有肝癌、心脏病;他的妻子在两年前工作时摔断了右

腿,被鉴定为三级残疾。本月初,市新闻传媒中心旗下各媒体平台报道了孙万年家因没有独立厨房,被按规定暂时停供液化气。眼看快过年了,孙万年和老伴为无法好好烧一顿年夜饭而犯愁……报道刊播后,社会各界爱心人士纷纷向孙万年伸出援手。

近日,普陀区舒雅门窗经营部为孙万年家定制安装了门套和移门,辟出一间6平方米的独立厨房,该经营部负责人杨先喜还送上500元爱心款给老两口贴补家用。之后,舟山市蓝焰燃气有限公司派员上门检查,确认符合相关规定后立即恢复了供气,并免费为孙万年家

更换老旧破损的管道、阀门,消除安全隐患。其间,蓝焰燃气公司一名工作人员向孙万年捐赠1500元用作开辟独立厨房的花费。

昨天上午,“福满万家”融媒公益行动志愿者走进孙万年家中,送上新春福袋——团圆福袋(米油),还帮他家贴窗花、春联和福字,营造过年喜庆氛围。“有这么多人关心,我们感到很温暖。”孙万年说,圆了心愿,领到团圆福袋后,他和老伴准备做一顿香喷喷的年夜饭,开心过大年。

据介绍,“福满万家”融媒公益行动安排的福袋主要有团圆福袋(米油)、暖心福袋(取暖器/棉被)、

勤学福袋(购书卡)、健康福袋(足浴桶)以及其他心愿福袋。此外,市红十字会也将提供急救包。

爱心单位和热心市民可捐款参与点亮微心愿和赠送福袋。捐款有2个渠道:市慈善总会捐款银行账号33001706260050013427(舟山市建行营业部);市慈善总会支付宝账号info@zscs.org.cn。捐款时请备注“福满万家福袋”。

我市志愿服务团队将协助采购福袋和爱心物资,并通过集中派送和上门派送相结合的方式,送到受助群体手中。市新闻传媒中心将对此项行动持续跟踪报道,读者可关注舟舟APP了解相关信息。

关于召开中国人民政治协商会议第八届舟山市委员会第三次会议的决定

(2024年1月18日政协第八届舟山市委员会常务委员会第十三次会议通过)

政协第八届舟山市委员会常务委员会第十三次会议决定:中国人民政治协商会议第八届舟山市委员会第三次会议于2024年1月31日在新城召开。建议会议的主要议程是:听取和审议政协第八届舟山市委员会常务委员会工作报告;审议政协第八届舟山市委员会常务委员会关于八届二次会议以来提案工作情况的报告;列席舟山市第八届人民代表大会第四次会议,听取并讨论政府工作报告及其他有关报告;政协委员大会发言;选举事项;审议通过政协第八届舟山市委员会第三次会议决议;审议通过政协第八届舟山市委员会提案委员会关于八届三次会议提案审查情况的报告;其他事项。

关于同意陈宏成、汤赛虹同志辞去中国人民政治协商会议第八届舟山市委员会常务委员职务的决定

(2024年1月18日政协第八届舟山市委员会常务委员会第十三次会议通过)

政协第八届舟山市委员会常务委员会第十三次会议决定:同意陈宏成、汤赛虹同志辞去政协第八届舟山市委员会常务委员职务。

关于同意崔俊杰等同志辞去中国人民政治协商会议第八届舟山市委员会委员的决定

(2024年1月18日政协第八届舟山市委员会常务委员会第十三次会议通过)

政协第八届舟山市委员会常务委员会第十三次会议决定:同意崔俊杰、戴舒意、陈海平、陈彦霖、陈烁、郑杰同志辞去政协第八届舟山市委员会委员。

中国人民政治协商会议第八届舟山市委员会委员增补名单

(2024年1月18日政协第八届舟山市委员会常务委员会第十三次会议通过)

(按姓氏笔画为序)
王存璋 郁曙军 蒋肖琛(女) 赖新 薛秀棣 魏沐阳

中国人民政治协商会议第八届舟山市委员会教科卫体委员会主任免职名单

(2024年1月18日政协第八届舟山市委员会常务委员会第十三次会议通过)

汤赛虹同志不再担任政协第八届舟山市委员会教科卫体委员会主任职务。

接连收到受援人送来锦旗感谢信 普陀法律援助解民困暖民心

□驻普陀记者 翁青青
通讯员 柳启冬 范佳泰

本报讯 “你们帮了我那么久,辛苦了!”近日,市民戴女士向普陀区法律援助中心送去了一面锦旗。

2021年10月,戴女士的丈夫张某为汪某翻建新房做水电路,不慎从二楼楼顶摔下造成重伤。事后张某向汪某提出赔偿,却由于责任认定等原因一直无法达成共识。普陀区社会治理中心受理后,交由法律援助中心代理此案。在法律援助师的帮助下,张某终于获得了相应赔偿。

“千言万语只能说一声谢谢!在舟山7个年头,我感受到了家的温暖。”与戴女士送锦旗

的同一天,来自西安的何女士在呈递普陀区法律援助中心的感谢信中写道。

2022年4月,何女士在普陀某船厂工作时意外受伤,此次事故被认定为工伤,但双方因赔偿事宜产生纠纷。何女士到普陀区社会治理中心寻求法律援助。法律援助中心工作人员厘清案件法律关系并给出了调解方案,最终让何女士顺利拿到了赔偿。

接连收到锦旗、感谢信,背后包含了普陀区法律援助中心工作人员的努力付出。据了解,去年以来,该中心共提供各项法律援助647件,其中农民工类援助案件43件,共为受援群众挽回各类经济损失813万元。

32路“巾帼文明岗”与鲍兴发老人连续8年“关爱互访”

一碗腊八粥 浓浓司乘情

□记者 刘晓梦
通讯员 李益 乐优俊

本报讯 “阿伯,第一碗腊八粥要给你,快趁热吃……”昨天上午,在定海区盐仓街道虹桥桥一户民居内,32路“巾帼文明岗”的驾驶员

们,与村民鲍兴发老人坐在一起,分享热乎乎的一锅腊八粥。

据了解,今年88岁的鲍兴发经常乘坐32路公交车,过去20多年来,一名名女司机的嘘寒问暖、伸手相助,让老人把她当成了亲闺女一般。2016年,农历腊八临近时,鲍兴

发萌生了给“女儿”们送粥的想法。“鲍老伯那天是乘坐早班车,第一次给我们送来腊八粥。那粥估计有30斤,我们既惊讶又感动……”32路“巾帼文明岗”岗长夏梅红回忆道。

自那以后,每年腊八,鲍兴发熬制的爱心粥都会准时送达定海

鸿毛湾公交站。而每年春节前,女司机们也会上门看望鲍兴发。这样的“关爱互访”已经持续了8年。

当天,女司机们还热心帮忙清扫院子,贴上春联,挂上红灯笼。“谢谢你们,家里更有年味了。”鲍兴发老人笑着说。



红舟蓄能 腊八送暖

昨天是农历腊八,舟山市人才发展集团有限公司“红舟蓄能”志愿者们,先后来到定海区马岙街道、白泉镇,给共富工坊、新能源企业的职工群众送去腊八粥和节日祝福

摄影 记者 张磊 俞浙前

舟山高速交警发布春运预判及提示

预计春节8天假期日均进出岛车辆总流量4.1万辆次

□记者 陈颖丹

本报讯 记者了解到,2024年春运将于1月26日开始至3月5日结束,共计40天。其中,2月10日至2月17日春节假期,高速公路收费站实施7座(含)及以下小型客车免费通行政策,免费时

间从2月9日0时至2月17日24时,免费时段以驶离收费站出口时间为准。

据舟山高速交警分析预判,今年春运期间,日均进出岛车辆总流量将达2.8万辆次;预计春节假期日均进出岛总流量将达4.1万辆次,其中日均进出岛流量2.05万辆次。高速

交警建议,春运出行应提前做好出行计划,做好车辆检查、维护和保养,确保车况良好、应急设备齐全,及早了解准确路况信息,合理错峰出行,错峰返乡返岗。

高速交警提示,无论自驾、拼车、租车出行都切勿超员,也应主动

拒绝乘坐超员车辆。春节假期聚会聚餐频繁,仍须时刻牢记“喝酒不开车、开车不喝酒”。行驶中若遇排队缓行,要有序依次通行,切勿随意穿插变道。如遇事故等紧急情况,“车靠边、人撤离、即报警”,及时拨打高速事故报警电话12122。

全市渔农村文化礼堂2024“我们的村晚”昨晚上演

□上接第1版

除了精彩演出,仙居村文化礼堂外还办起了“幸福集市”,给市民带来具有民俗特色的迎新春体验。当天下午,该村文化礼堂外的广场上,各类摊位依次排开,展出麻饼、

东沙香干、倭井潭硬糕等各色“美味”供市民选购。

虾峙岛“燕归来”大麻饼的摊位前人气火爆,老板胡南伟带来的大麻饼很快被抢购一空。“没想到生意这么好,我们又临时补了两次货。”

胡南伟欣喜地告诉记者,大麻饼的热销也让他感受到春节越来越近了。集市上还有掐丝珐琅、螺钿镶嵌、水拓团扇等琳琅满目的非遗文创工艺品,现场还举行了茶艺表演等特色活动。

近年来,文化礼堂不断描绘乡村振兴新图景。截至目前,全市已建成渔农村文化礼堂307家,实现500人以上行政村全覆盖,文化礼堂建设实现从“文化乐园”到“精神家园”、从聚集人气到凝聚人心的深化提升。

忠诚履职显担当 踔厉奋发再起航

□上接第1版

推进“三不”一体 严惩腐败不手软

反腐败是最彻底的自我革命,必须永远吹冲锋号。

习近平总书记二十届中央纪委三次全会上强调,坚持一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,深化标本兼治、系统施治,不断拓展反腐败斗争深度广度。

以零容忍态度高压反腐。我市纵深推进工程招投标、菜篮子购销、医药卫生、行业协会商会等重点领域腐败问题专项治理,深挖彻查靠企吃企、靠“菜”吃“菜”的腐败分子,坚决查处借“干股分红”等手段

大肆敛财的新型腐败和隐性腐败。

在高压反腐的强大震慑和政策感召下,全市有8人主动投案、41人主动交代问题,不敢腐的震慑充分彰显。

坚持以腐看“风”、以“风”挖腐,抓节点、抓领域、抓场所,过去一年,我市深入开展党员干部违规吃喝突出问题专项整治,持续深挖细查违规吃喝背后隐藏的腐败问题,坚决斩断由风及腐、由风变腐的链条。

以数字赋能纪检监察工作,我市纪检监察机关充分利用大数据技术,强化监督检查,筛查核实疑似问题数据,挖掘问题背后存在的

腐败、责任和作风问题,并推动相关职能部门建立长效机制,堵塞制度漏洞,提升治理效能。

查处不是目的,推动规范管理、堵塞风险漏洞才是关键。一年来,全市各级纪检监察机关积极探索“三不腐”贯通融合的具体方法路径、有效载体,针对暴露出的突出问题和薄弱环节,提出纪检监察建议,督促完善制度机制,构建一体式“不想腐”教育体系,做实以案促改、以案促建、以案促治等“后半篇文章”。

此外,市纪委监委坚持纪法情理贯通融合,坚持把一体推进“三不腐”与激发担当作为结合起来,认真

落实“三个区分开来”,建立诬告陷害澄清正名机制,及时为40名党员干部、7个党组织澄清正名,有力保护和激励干事创业积极性。

聚焦民生热点 解决群众“急难愁盼”

2023年是我市集中开展漠视侵害群众利益问题专项治理的第三年。去年年初,市纪委监委会同12家市直单位确定“10+2”专项治理项目清单,开展中小学校食堂采购项目清单、电信网络诈骗、特困供养机构管理问题、农村回迁安置慢、噪

声污染等专项治理,高度聚焦群众最关心关注问题。

市纪委监委有关负责人表示,通过深化群众“点题”、部门“答题”、纪委监委“社会评价”,市县一体推进漠视侵害群众利益问题专项治理。过去一年,我市共推动建立和完善有关制度74项,查处群众身边的腐败和作风问题114起。同时,聚焦“一老一小”,深化海岛共富“同舟共济”专项政治监督,发现相关问题113个,党纪政务处分13人。统筹推进镇(街道)纪检监察工作和村级监察工作联络站规范化建设。

一年来,我市各级纪检监察组织持续加强各类监督力量协作,常态化开展“组组”协同监督、“室组”联动监督、“室组地”联合办案;研究制定与人大、政协、审计、统计等监督贯通协调的制度办法,建立情况协商、学习调研、项目监督、移送通报等机制,凝聚监督合力,推动解决群众身边的腐败和作风问题114起。同时,聚焦“一老一小”,深化海岛共富“同舟共济”专项政治监督,发现相关问题113个,党纪政务处分13人。统筹推进镇(街道)纪检监察工作和村级监察工作联络站规范化建设。

一年来,我市各级纪检监察组织持续加强各类监督力量协作,常态化开展“组组”协同监督、“室组”联动监督、“室组地”联合办案;研究制定与人大、政协、审计、统计等监督贯通协调的制度办法,建立情况协商、学习调研、项目监督、移送通报等机制,凝聚监督合力,推动解决群众身边的腐败和作风问题114起。同时,聚焦“一老一小”,深化海岛共富“同舟共济”专项政治监督,发现相关问题113个,党纪政务处分13人。统筹推进镇(街道)纪检监察工作和村级监察工作联络站规范化建设。

击鼓催征稳驭舟,奋楫扬帆启新程。全市各级纪检监察机关将以坚如磐石的信心、只争朝夕的劲头、从严从实的作风、攻坚克难的担当,持续推进新时代勤廉舟山建设,为加快夺取现代海洋城市建设更大成果提供坚强保障。

气象 今日 9℃~13℃ 明日 6℃~10℃
阴时有小雨,早晨局部有雾。东北到北风4-5级阵风6级,夜里转北到西北风4-5级阵风6级增强到5级阵风6-7级。
阴有小雨,西北风5-6级阵风7级,下午增强到6-7级阵风8级。